
 

 

Referat af generalforsamling for VisitMiddelfart 2024 

Tid og sted: Sixtus Sinatur Hotel & Konference, Teglgårdsvej 73, 5500 Middelfart, d. 19. marts 2024. Kl. 17.00-19.00. 

 

Dagsorden: 

 
1. Valg af dirigent  

2. Fremlæggelse af formandens beretning til godkendelse  

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse  

4. Indkomne forslag  

5. Valg til bestyrelsen  

6. Valg af suppleant til bestyrelsen  

7. Valg af revisor  

8. Godkendelse af budget for næste år samt fastsættelse af kontingent  

9. Eventuelt  

 

Referat: 

Turistchef Gitte Buchberg bød velkommen. 

1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog Johannes Lundsfryd Jensen som dirigent. Johannes blev valgt som dirigent af 

forsamlingen. 

Johannes konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, med nyhedsbrev og mail til samtlige 

medlemmer. 

 

2. Fremlæggelse af formandens beretning til godkendelse 

Simon Frandsen fremlagde beretning for året med flg. nedslagspunkter.: 

- Der har været arbejdet på en ny strategi med det formål at øge turismen, sætte flere ord på og en 

retning for det fremtidige arbejde. Der har været en ekstern konsulent med inde over i form af Dorte 

Kiilerich, tidligere adm. Direktør i VisitDenmark.  

Ambitionen om at udvikle grøn turisme i fællesskab, resulterede i 5 fokusområder; kyst- og 

naturturisme, møde- og konference, events, helårsturisme og synergi. Disse fokusområder danner 

rammen om VisitMiddelfarts arbejde indtil 2025.  

- Samarbejdet på tværs af foreningerne er blevet intensiveret. Det har resulteret i at ressourcer og midler 

i større omfang puljes. Sammen er vi stærkere. 



- Fælles juletur til Viborg for at se deres juleby, blev afviklet i december. 

- VisitMiddelfarts samarbejde med Destination Fyn fortsatte med succes i 2023. VisitMiddelfart arbejder 

fortsat på projekterne Udviklingsplan Fyn og Øerne, Formidlingsprojekt, Hike Fyn og Regenerativ 

Turisme projektet i samarbejde med Destination Trekantområdet. Det er værdifulde projekter, som alle 

har til formål at øge turismen i hele Middelfart Kommune. 

- Flere store begivenheder i 2023, heriblandt to verdensmesterskaber i sejlads - Melges24 og Matchrace. 

Til Melges 2024 havde VisitMiddelfart en stand ved marinaen i uge 26 & 27 med henblik på at 

promovere Middelfart Kommune overfor sejlsportsinteresserede og de sejler som gæstede marinaen i 

de to uger.  

- Fyraften Visit, medlemsmøder, workshops og møder omkring kompetenceløft. VisitMiddelfarts 

medlemmer har taget rigtig godt imod disse tiltag, og det vil fortsætte i 2024.  

- I 2023 hjalp VisitMiddelfart også gallerierne med at markedsføre kunststafetten i pinsen. Kunststafetten 

havde til formål at tiltrække endnu flere gæster til gallerierne i pinsen. Marianne fra Galleri Engholm 

fortalte at der havde været mellem 200-300 besøgende. 

- Indenfor erhvervsturisme vandt VisitMiddelfart i maj 2023 værtskabet for Planner Days 2024, som bliver 

afholdt den 15. og 16. maj 2024. Planner Days er et årligt event, som tildeles en mødeby i Danmark af 

DKBS, Organizer og Click Institute. Det er et destinationsfremstød, hvor VisitMiddelfart får mulighed for 

at vise vores by, hoteller og attraktioner frem for 100 - 120 møde- og eventplanlæggere fra hele landet. 

- Simon fortalte at vi i VisitMiddelfart glæder os til Klimafolkemødet 2024, hvor Destination Fyn og 

VisitMiddelfart i samarbejde udarbejder og inviterer til turismetalks. Årets temaer bliver CO2 måling for 

Dansk Turisme på regionalt niveau og fokus på grønne attraktioner med forretningsperspektiv og 

bæredygtighed. Derudover arbejdes der på at invitere til en netværksfrokost for alle konferencehoteller 

på Fyn & Øerne samt deltagerne fra Planner Days som opfølgning på dagene i Middelfart. 

- Årets overnatningstal landede på 562.275 - en smule lavere end 2022 (575.820), men stadig højere end 

2019. VisitMiddelfart har drøftet tallene med Destination Fyn, og sammen nåede vi frem til, at årsagen 

vurderes blandet andet at skyldes en våd forsommer og dermed manglende sommerferiebookinger. Det 

er desværre en tendens som gælder hele for Fyn og øerne.  

- De specifikke påvirkninger vi har haft for Middelfarts overnatningstal i 2023, vurderes bl.a. at skyldes 

hotel Sixtus lukning i 3 uger i højsæsonen grundet ombygning og at antallet af feriehusudlejninger på 

Vestfyn faldt i 2023 i forhold til 2022. Disse tal har VisitMiddelfart drøftet med MOB Feriehusudlejning, 

og MOB kunne tilføje, at 2022 bød på ekstraordinært mange håndværkerbookinger grundet arbejde på 

Lindø og Facebook i Odense, så det kan være en medvirkende årsag til at vi lander et lavere 

overnatningstal i 2023 kontra 2022.  

- Medarbejderne i VisitMiddelfart udgøres for nuværende af:  

Pia, som er SOME-konsulent og fotograf 
Helle, som er web- og grafisk medarbejder 
Maria, som er turismekoordinator 
Gitte, som er turistchef 

- Formandskabet takkede bestyrelsen, som består af kompetente kræfter indenfor sine erhverv. Disse 

kræfter er indenfor camping, sejlads, detail, hoteller, feriehuse og selvfølgelig vores gode, kommunale 

kræfter. 

Formandens beretning blev godkendt med følgende kommentarer: 

Peter fra Ronæs Camping fortalte om at camping har haft gode overnatningstal og sætter fokus på at klap en 

fisk og kys en krabbe ikke bliver afviklet længere og at han syntes ikke at det er blevet nævnt nok og han 

mente at alle burde vide dette. 

Formandskabet fortalte at fokus har ændret sig og at det godt kunne have været undersøgt mere, men at 

det er et valg som er blevet taget og at bestyrelsen står ved beslutningen. 

Uffe fra Hindsgavl påpegede at der sker mange ting pt. og at man evt. kunne kigge mere ind i Naturpark 

Lillebælt og om de kan hjælpe med at dække nogle af de behov, som Peter mener der går tabt ved at droppe 

klap en fisk. 



Johannes fortalte at der sker mange gode ting i Middelfart som fx Jul på Hindsgavl, at Jeppe fra Fyns 

Sommerland skal genåbne parken og at Charlotte fra Rock under Broen for første gang i år har deres nye 

Rock under Broen Kids. 

Mind har nu indsamlet den finansiering der skulle til for, at de nu kan genskabe et nye psykiatrimuseum der 

åbner i 2026. 

Clay åbnede en ny udstilling i topsikrede lokaler og noget at verdens dyreste keramik er udstillet der. 

På Marinaen er de i fuld gang og der er rejsegilde den 20/3 med basket områder, picnicområder og små 

huse, der alle kan være med til at åbne op for flere aktiviteter for besøgende i Middelfart. 

Gammel Havn blev i 2023 udnævnt som maritim kulturhavn. 

Johannes fortalte desuden at der er kommet en ny familieplads ved Staurby skov, som er godt besøgt. Det er 

med til, at der bliver åbnet op for flere oplevelser i naturen. 

Vibeke fra Kongebrogaarden roser VisitMiddelfart for at have fanget udviklingen godt efter corona og at der 

er åbnet op for mange nye og gode tiltag, som er til gavn for vores fælles gæster. 

Johannes konstaterede herefter, at formandens beretning var godkendt. 

 

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 

 

Regnskabet blev gennemgået af Claus fra BDO. 

 

Regnskab: 

Drift, Driftsomkostninger. Igen i år ses et stort overskud. Det ligger hovedsageligt på lønsiden, da man ikke 

havde det antal medarbejdere, som der var budgetteret med. 

Der er sat flere penge af til aktiviteter i 2024. Der er brugt cirka det samme på driften som sidste år. Lidt 

under hvad der var budgetteret med. Ellers følger det andet meget godt det, der er budgetteret med. 

VisitMiddelfart kom ud af 2023 med et overskud og bestyrelsen besluttede derfor, at vi i budget 2024 

indarbejder et forventet tilsvarende underskud. 

Aktiver, Likvidide beholdninger. Her er der penge at bruge af til næste år. 

Anden gæld, A-skat og AM-bidrag. Der er lidt udsat A Skat der først skal betales til juni. 

Regnskabet godkendes med følgende kommentarer: 

Steen fra Middelfart Kommune nævnte, at hvis man undrede sig over at pengene kommer fra Erhvervshus  

Fyn, så er det tilskuddet fra Middelfart Kommune der betales til Erhvervshus Fyn/Destination Fyn som  

betaler VisitMiddelfart for de aftalte opgaver i leverandøraftalen. 

Martin fra Samsted var nysgerrig på de faldende kontingenter og spurgte om det er fordi der har været 

mange udmeldelser. Gitte fortalte at der har været nogle udmeldelser grundet fraflytning fra kommunen og 

at dette er årsagen til de faldende indtægter på kontingentposten. 

Martin sluttede af med et ønske om, at regnskabet næste år sendes ud til deltagere inden mødet. 

 

4. Indkomne forslag: Vedtægtsændringer 

Der var kommet to forslag, begge fra bestyrelsen. 

Det første forslag, var til følgende vedtægtsændringer fra bestyrelsen. 

Det andet omkring kontingenter der gennemgås under punkt 8. 

 

Gitte gennemgik de foreslåede vedtægtsændringer: 



Paragraf 3: Som medlemmer kan optages virksomheder, institutioner og foreninger. Kontingent for 

foreningernes medlemmer fastsættes hvert år på den ordinære generalforsamling. 

Udmeldelse sker til VisitMiddelfart med 1 måneds varsel til udgangen af et kalenderår.  

Paragraf 6: Bestyrelsen består af fra 6 og op til 9 medlemmer. Valget gælder for 2 år. 

 

Paragraf 7: Foreningen driver VisitMiddelfart. 

VisitMiddelfart ledes af en turistchef, der ansættes af bestyrelsen. 

Turistchefen varetager alle de opgaver der er tilknyttet VisitMiddelfart, samt andre opgaver der måtte blive 

aftalt i samarbejde med bestyrelsen. 

 

Der var ingen spørgsmål eller indvendinger, og ændringerne blev enstemmigt vedtaget. 

 

5. Valg til bestyrelsen 

På valg er: 

- Christina Nielsen, Direktør (modtager genvalg) 

- Simon Frandsen, Direktør Fjelsted Skov (modtager genvalg) 

- Jane Madvig, ejer Vejlby Fed Strand Camping (modtager genvalg) 

- Line Jepsen, ejer MiraIII (modtager genvalg) 

Træder ind i bestyrelsen:  

- Angelika Berg Lærche, Salgs- og marketingchef Severin Kursuscenter 

- Jeppe Vestergaard Nielsen, Direktør Fyns Sommerland 

Træder ud af bestyrelsen: 

- Tina Pedersen, Direktør Severin Kursuscenter 

Dirigent Johannes påpegede, at der er 8 i bestyrelsen og derved plads til en mere, ifølge vedtægterne i paragraf 

6. 

Lars Boesen fra Klatretræ syntes at der manglede nogle aktører i bestyrelsen. Han roser bestyrelsen og 

medarbejderne i VisitMiddelfart og fortalte at der i 2023 er blevet afviklet en masse af de ting som 

medlemmerne har sukket efter i mange år. 

Han tilbyder sig som medlem af bestyrelsen. Lars Boesen blev enstemmigt valgt ind i bestyrelsen. 

 

6. Valg af suppleant til bestyrelsen  

Ingen ønskede at stille op som suppleant. 

 

7. Valg af revisor 

Revisionsfirmaet BDO blev enstemmigt valgt som foreningens revisor. 

 

8. Godkendelse af budget for næste år samt fastsættelse af kontingent 

Herefter gennemgik revisoren budget 2024:  
Der er budgetteret med at der skal bruges flere penge. 
Der er ikke de store ændringer af indtægterne. 
Der er større udgifter til lønomkostninger, qua der er kommet en ny medarbejder. 
Driftsomkostningerne ved at drive foreningen er stort set uændret. 



De andet forslag fra bestyrelsen, vedr. kontingent stigning blev gennemgået af Christina.  

Christina fortalte at kontingenterne ikke er blevet hævet de seneste 10 år. Og qua at der er kommet en 

medarbejder mere og at alt stiger, er der derved kommet flere omkostninger. 

Christina gennemgik de foreslåede kontingentstigninger. 

Martin fra Samsted kommenterede på at der er en stigning på 15% for alle og at han personligt syntes, at det er 

en fair stigning, men stillede spørgsmålstegn ved hvorfor det er netop den stigning og om det er en rimelig 

stigning for de enkelte kategorier. Christina fortalte at der er blevet kigget på andre lignende Visit bureauer og at 

man i VisitMiddelfart har set på, hvordan de andre gør og har valgt at bibeholde de brancheinddelinger, som 

VisitMiddelfart har arbejdet ud fra i flere år.  

De nye kontingentstigninger er ikke regnet med i budgettet.  

Vibeke fra Kongebrogaarden spurgte om der er blevet betalt for i år. Det er der ikke og den nye kontingentsats 

træder i kraft fra i år af. 

Carsten fra Baks kommenterede på, at det er et lavt beløb for kontingent og forslog at der evt. skal betales 50% 

mere, da man derved vil kunne meget mere for et større beløb, som vil komme alle vores fælles gæster til gode.  

Han mente at hvis der betales mere, kan der laves mere og at det vil komme stærkt igen og gavne alle. 

Kontingentsatserne for 2024 blev godkendt. 

 

9. Eventuelt 

Henriette fra Ronæs Camping spurgte hvornår turistguiden udkommer. Gitte informerede om at den udkommer 

i uge 13, lige op til påske. 

 

Afsluttende kommentar: 

Ingen kommentarer. 

Mødet sluttede klokken 18.00 

 

Referent: Maria Demant, VisitMiddelfart 

 


